

# “云商赋能”助推产业高质量发展

县经济商务科技局

工业是经济增长的主引擎、人才引育的主战场，作为经济主管部门，县经商务科技局将深入贯彻落实上级有关“三支队伍”建设的部署，立足云和产业发展实际，以“云商赋能”为主基调，聚焦产业结构优化、优质企业培育、企业家队伍建设、科技创新能力，将人才优势转化为新质生产力的不竭动力，助推我县产业高质量发展、工业经济蝶变跃升。

**聚焦产业结构优化，打造产才融合“强磁场”。**“功以才成，业由才广”，人才是产业发展的内生动力。我们将以产业链布局人才链为抓手，推进招大引强和招才引智一体联动、协同发力。深入实施“4+X”特色产业培育工程，以传统产业焕新、新兴产业引育为发展目标，紧扣木玩、轴承、阀门、钢铁等主导传统产业，着眼生物医药大健康、第三代半导体等新兴领域，开展精准招商，全面布局新赛道、开拓新市场，优化提升县域产业结构和层次，厚植产业人才发展沃土，带动高精尖人才集聚，着力打造“以产聚才、以才兴业”的产才融合“强磁场”。

**聚焦优质企业培育，深挖人才培养“蓄水池”。**优质企业是人才成长的重要载体和平台。我们将深入贯彻实施浙商再出发“雄鹰”行动，全面构建“创新型中小企业-专精特新中小企业-专精特新小巨人企业”梯度培育体系，鼓励企业精耕细作，走专精特新发展之路，持续提升市场占有率、提高自有品牌价值、打造全球竞争优势。同时，通过政策支持、诊断咨询、对标提升为企业支撑和服务，抓大扶小、培优育强一批中小企业，引导企业构建人才成长体系、创新人才激励机制，发挥引才育才主体作用，激发企业人才创新活力，让企业成为人才创新实践成长的“蓄水池”。

**聚焦企业家队伍建设，注入产业发展“新动能”。**企业家是企业的灵魂，社会的脊梁。我们将在企业家队伍建设上下功夫，大力弘扬企业家精神，以让企业家“当主角、站C位、做英雄”为总体要求，总结宣传一批老企业家创业故事，评选表彰一批为当地经济发展贡献的企业家，重点关注一批异地来云创业、二代接班、电商新媒体等新生

代企业家，打造一批骨干型民营企业，让企业家感受到前所未有的尊重。牢记“企业家夸才是真的夸”的嘱托，全面推进涉企难题合力办、百名科级干部联百企等机制的落实，优化企业服务质效，鼓励企业家争当产业创新发展道路上的探索者、引领者，为产业发展注入“新动能”。

**聚焦创新平台搭建，激活科技创新“新引擎”。**建立高能级平台，厚植高质量发展“沃土”，实现人才的招引与凝聚。我们将进一步深化校地校企合作平台，力促与浙江科技大学合作，推进实体化研究院建设，借助高校资源，主动布局国际合作载体，吸引海外科技人才来云创新创业，充分发挥与浙江大学共建“浙大云和雪梨联合研究中心”的作用，为云和农业发展培养复合型创新人才。推进“省科技特派团”试点工作，充分借助其人才资源优势，快速集聚和靶向培育精密制造和木制玩具专业人才。加快木玩产业创新服务综合体服务平台建设，借助平台服务，为木玩中小企业提供设计、营销等亟需人才。

## 零星工程队为文明城市 缔造美丽街景

本报讯(记者 叶益鹏 通讯员 林琳)“先把路障、警示牌摆好，抓紧时间修复，不要影响到周边居民的出行。”近日，云和城区次干道的全面排查修复工作推进至新华街区域，围绕路面凹陷、地砖破损等一系列城市基础设施的“小病灶”，来自县城投公司的零星工程队施工人员一路敲敲打打、缝缝补补，加班加点为争创全国文明城市营造最优出行环境。

在新华街133号的抢修现场，施工人员快速清理周边杂物，完成对施工区域的道路围挡工作。随后，大家合力用三角撑吊起破损的地砖，逐项完成尺寸测量、地砖切割、搅拌水泥砂浆等工作，仅用时三十分钟，水泥与地砖便先后铺设完毕，随着施工人员用榔头轻敲砖块、按压紧实，该处点位正式完成修复。

“路面坑洞破损、井盖损坏、污水外溢、树根隆起……像这样大大小小的问题每天都能接到十几个。”施工人员周俊杰说，维护城市良好风貌是他们的本职工作，为争创全国文明城市做好边角角的“颜值管理”更是他们的重要任务。截至当前，县城投公司共有零星施工队6支，配备施工人员30余人，每周工程队都会联合县住建局开展县域基础设施排查工作，今年以来，施工队已累计修补路面与人行道2691处、更换井盖26个、抢修污水管网150米、疏通雨污井97处、拆除废旧标识标牌及杆线53个。

扛过“三伏”酷暑，转眼又要面对连绵秋雨的“大考”。后续，县城投公司零星工程队将持续坚守一线，肩负起“城市修复师”的职责使命，快速响应、保质保量推进城市基础设施修复工作，全力以赴为争创全国文明城市保驾护航。

## “响板声声”助力“扫黄打非”

本报讯(记者 林静 通讯员 艾月娥)“竹板一打响四方，‘扫黄打非’听我讲。敲警钟，防事故，安全知识记心中……”为了更好地引导未成年人自觉抵制有害出版物，净化青少年生活的文化环境，日前，白龙山区委在大坪社区开展“‘扫黄打非’我们在行动”响板宣传活动。

活动现场，白龙山区委文化特派员以通俗易懂的语言将什么是“扫黄打非”、哪些是文化垃圾、要如何抵制文化垃圾等知识告诉学生们，大家认真听讲并踊跃发言，现场气氛热烈。

随着响板清脆的声音响起，文化特派员开始示范教唱“扫黄打非”群口快板。节奏明快的响板教唱一下子就吸引了在场的学生，课堂里响起了学生们朗朗的学唱声。“通过这次活动我了解到了什么是‘扫黄打非’，作为学生，我们更是需要正确辨别正版、盗版书籍，在网上时，也需要正确地分辨出文化垃圾。”学生王雨姝表示。

据悉，为进一步普及“扫黄打非”知识，培育广大群众和青少年抵制“黄”与“非”的行动自觉，引导青少年多读书、读好书、善读书，白龙山区委积极发挥文化特派员的资源优势，推出快板《“扫黄打非”清零战》，让“扫黄打非”知识入脑又入心。“接下来，我们还将开展‘扫黄打非’响板宣传进社区、进农村、进企业活动，努力提高群众对于非法出版物的鉴别能力，增强他们抵制侵权盗版等非法出版物的意识，为营造健康的文化环境打下坚实基础。”白龙山区委相关负责人表示。

争创全国文明城市



近日，养护工人们积极对辖区公路沿线花坛、路肩和边坡杂草进行清理，营造“畅、安、舒、美”的通行环境。

刘海波 李玲 文/摄

## 工业社区送清凉 关爱职工心连心

本报讯(实习记者 陈雨欣)近日，云和经济开发区工业社区组织开展“全覆盖入企业宣传安全生产”活动。

一线工人在夏季依然需要坚守在生产前线，面临着较高的工作温度和劳动强度。为了缓解工人们暑期压力，云和经济开发区工业社

区与小红企志愿服务队精心组织此次活动，通过小红企志愿服务队流动进企、送扇进企，做到工业企业“送清凉送安全”全覆盖。

除了发放防暑物资，志愿者还对工人们进行了防暑知识和自我保护方法普及教育，教授他们在高温作业环境下如何进行自我调节和预

防中暑。“我们在发放的扇子上还印了安全生产相关内容，不仅将清凉送给工人们，还增强了工人们的安全意识。”云和经济开发区工业社区党支部书记王欢说。

下一步，工业社区将持续关注工人的安全和健康，为工业企业筑起安全屏障。

## 云和退役军人共富路上当“尖兵”

本报讯(记者 陈雅雯 通讯员 陈婷)日前，在丽水市2024年“双拥杯”退役军人创新创业大赛决赛中，云和顶峰玩具有限公司负责人柳鑫发斩获全市新兴产业赛道一等奖。作为退役军人的他，在2014年创立了集研发设计、生产制造、销售业务为一体的玩具公司。10多年来，他从未停下探索的脚步，不仅凭借自身的努力将公司做大做强，还解决了200余人的就业问题。

退伍不褪色。近年来，我县越来越多像柳鑫发一样的退役军人，他们脱下戎装、走出军营，向着历练的基层、广袤的田野、拼搏的高海走去，用满腔的热血唱响一首首扎根

地方的奋斗之歌。

现任崇头镇下垟村党支部书记的陈方伟于2005年退役。作为村干部的他，不仅带领村两委班子和村干部们完成大小几十个项目的政策处理和建设工作，还积极引领群众发展乡村旅游经济，实现下垟村农家乐(民宿)零的突破。2022年，陈方伟创办了浙江稻梦农业科技有限公司，致力于农业科学研究和试验发展项目，种植水稻800余亩，带动周边村庄60多名农户实现家门口就业。

“退役军人是重要的人才资源，在服务退役军人创新创业过程中，我们积极搭建就业创业平台，不仅推出

渠道全面覆盖、需求有效感知、服务精准精细的智慧化服务，还建立退役军人持续跟踪服务机制，促进就业供需信息有效对接。”县民政和人力资源社会保障局相关负责人表示。

据悉，为让退役士兵真正参与到地方工作实践中，今年，我县还制定了《符合政府安排工作退役士兵岗前见习管理规定(试行)》，为待安置退役士兵顺利选岗、满意选岗打下坚实基础。

下一步，我县将进一步加强退役士兵就业指导和服务工作，不断优化退役军人就业创业环境，让更多退役军人在各条战线上书写精彩人生。

## 遗失声明

兹有云和县白龙山街道瓦窑村第六村民小组遗失开户许可证1份，核准号:J3433000643401，声明作废。

2024年8月16日